> Retouradres Postbus 20011 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA DEN HAAG

Datum 13 februari 2026
Betreft Antwoorden Kamervragen over de massale demonstratie
tegen de plannen voor een AZC in Papendrecht

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van de leden
Wilders en Vondeling (beiden PVV) over de massale demonstratie tegen de
plannen voor een AZC in Papendrecht.

Deze vragen werden ingezonden op 19 december 2025 met kenmerk
2025722550.

De Minister van Asiel en Migratie,

M.C.G. Keijzer

Ministerie van Asiel en Migratie

Directoraat-Generaal
Migratie

Directie Regie Migratieketen
Ketensturing

Turfmarkt 147

2511 DP Den Haag
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Vragen van de leden Wilders en Vondeling (beiden PVV) aan de minister

van Asiel en Migratie over de massale demonstratie tegen de plannen Datum

voor een AZC in Papendrecht 13 februari 2026

(ingezonden 19 december 2025, 2025222550) Onze referentie
7031594

Vraag 1

Bent u bekend met de massale demonstratie die op zaterdag 13 december
plaatsvond in Papendrecht? 1)

Antwoord op vraag 1
Ik ben bekend met het bezoek van Dhr. Wilders aan de gemeente Papendrecht.

Vraag 2

Heeft u enig idee hoeveel weerstand er vanuit de samenleving is tegen
het onzalige plan om asielzoekers midden in een levendig winkelcentrum
te plaatsen? Zo ja, bent u bereid om de overeenkomst tussen het COA en
de gemeente te heroverwegen of te ontbinden? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 2

Ik ben bekend met de vragen en zorgen in de gemeente Papendrecht. Daar het
hier gaat om een overeenkomst tussen de gemeente Papendrecht en het COA,
past het mij niet om mij hierin te mengen.

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat dit besluit zonder enig overleg met de bewoners en
ondernemers is doorgedrukt door de gemeenteraad?

Antwoord op vraag 3

Het is voor mij van groot belang dat omwonenden en ondernemers in de
omgeving goed worden betrokken voorafgaand aan de komst van een
opvanglocatie. Het COA deelt dit belang en de organisatie van bewonersavonden
is daarom standaardpraktijk. Ook na de komst van een opvanglocatie blijft het
COA in gesprek met omwonenden via het omwonendenoverleg. De wijze waarop
de gemeente Papendrecht handelt is aan de gemeente.

Navraag bij de gemeente Papendrecht leert dat de gemeente grondig
vooronderzoek heeft verricht. Met het besluit is opvolging gegeven aan de
langetermijnvisie huisvesting vliuchtelingen. Deze is unaniem door de
Papendrechtse raad vastgesteld. Na dit besluit hebben openbare bijeenkomsten
voor inwoners en ondernemers plaatsgevonden. Sindsdien worden deze twee
groepen belanghebbenden door middel van klankbordgroepen betrokken in de
verdere aanloop naar de opening van de opvanglocatie.

Pagina 2 van 3



Vraag 4

Deelt u de mening dat het van de gekke is om 80 alleenstaande
minderjarige asielzoekers midden in een winkelcentrum op te vangen? Zo
nee, wat bezielt u?

Antwoord op vraag 4

Het vinden van locaties voor het realiseren van asielopvang is aan de gemeenten
en het COA. Ik ga er van uit dat hierbij alle belangen worden afgewogen alvorens
over te gaan tot een besluit tot het openen van een locatie.

Vraag 5

Wat gaat u doen om te voorkomen dat het winkelcentrum verpaupert, dat
oudere mensen hun boodschappen niet meer durven te doen en dat de
ondernemers weggepest worden terwijl vrouwen niet meer alleen over
straat durven?

Antwoord op vraag 5

Bij het opvangen van asielzoekers zorgt het COA ook voor adequate begeleiding
van de doelgroepen die op de locatie verblijven. Het COA begeleidt alleenstaande
minderjarigen intensief en werkt daarin samen met Nidos.

Overlast wordt door het COA direct aangepakt met passende maatregelen en doet
dit waar nodig in samenwerking met politie en gemeente. Indien overlast zich
voordoet in de openbare ruimte dan ligt de verantwoordelijkheid tot handhaven bij
de lokale driehoek. Het Ministerie van AenM stelt jaarlijks middelen beschikbaar in
de vorm van een decentrale uitkering voor maatregelen in de aanpak van overlast
door asielzoekers.

|) AD, 13 december 2025, 'Wilders trekt grote menigte bij start van zijn azc-tour
in Papendrecht: ‘Gaan er alles aan doen om komst azc tegen te houden”,
https://www.ad.nl/papendrecht/wilders-trekt-grote-menigte-bij-start-van-zijn-
azc-tour-in-papendrecht-gaan-er-alles-aan-doen-om-komst-azc-tegen-te-
houden~a37504e6/
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